假"香奈儿"连拉链都拉不上

上海警方侦破一起特大制售假冒知名品牌包袋案 涉案5000余万元

□见习记者 翟梦丽

本报讯 "维多利亚的秘密" "香奈儿"等大牌包袋竟从民房里 生产?近日,上海市公安局经侦总 队会同金山公安分局,在广东警方 的大力协助下,成功侦破一起特大 制售假冒"维多利亚的秘密""香 奈儿"等知名品牌包袋案,抓获犯 罪嫌疑人 9 名,涉案金额 5000 余 万元,涉案犯罪嫌疑人目前已被警 方依法采取刑事强制措施。

今年 4 月,上海警方通过大数据研判发现,某网店对外销售的"维多利亚的秘密""香奈儿"等

知名品牌包袋的价格明显低于市场价,存在售假嫌疑。警方经过鉴定,确认所售包袋为假货,随即立 零值查。

警方很快查明了位于广东的网店的实际经营人叶某以及为该网店供货的同在广东的冯某、何某等人,立即组织警力远赴广东开展核查。5月12日,上海警方在广东警方的大力配合下,一举抓获叶某、冯某、何某等9名犯罪嫌疑人,捣毁生产、仓储窝点7处,现场查获假冒"维多利亚的秘密""香奈儿"等知名品牌包袋6万余件,拉链、布标、铜扣等各类配件和半成

品7万余件,各类制假设备20余台。

经查,犯罪嫌疑人冯某、何某 等人为牟取非法利益,在广东租赁 多处民房,在未取得权利公司授权 许可的情况下,雇佣员工擅自生产 假冒"维多利亚的秘密""香奈 儿"等10余个知名品牌的多种品 类包袋,并通过叶某等人以远低于 市场价的价格大肆销往包括上海在 内的全国多地。制假窝点内,大量 散落在地的各类半成品和拉链、东 标、铜扣等零配件随处可见,包袋 大多是以做工粗糙的薄布为原料, 参照市面上的热销样式裁剪缝合而 成,式样五花八门,质量参差不齐,布料间的缝合接口并不牢固,拉链也会出现错位的情况。犯罪嫌疑人为提高产品的销量,甚至直接将假冒品牌商标简单地镶嵌在各式非该品牌款式的包袋上对外销售。

本案在权利人发现权益被侵害 并报案之前,犯罪团伙就被公安机 关及时发现、主动出击、一网打 尽。事实上,上海警方成功侦破的 这类没有报案人、主动发现打击的 案件越来越多。近年来,上海警方 依托智慧公安建设成果,从大数据 中精准地预警风险、追踪线索、形 成案件最终实施落地打击。这样的 办案模式也能高效地预防犯罪,或是在犯罪发生时将危害降至最低。尤其是在知识产权打防领域,上海公安自主发现、准确研判、精准破局了例如"侵犯乐高品牌著作权案""生产销售假冒LV包袋原材料案"等数十起没有报案人的案件,切实发挥了数据化手段对侦查实战的支撑引领作用,犯罪分子将再无"隐秘的角落"可以藏身。

据悉,今年以来,上海公安机关累计破获侵权售假案件230余起,捣毁生产、仓储、销售窝点240余处,保护了60余个品牌的合法权益,涉案金额17亿余元。

交易记录一键生成 炫富神器还是诈骗"帮凶"?

□见习记者 谢钱钱 法治报通讯员 姚彦静

动辄万元的银行转账记录、交易短信及账户余额截图……看似真实的交易过程均由一款软件一键生成,如此"流水生产线"式的造假"神器"为诈骗活动提供了极大便捷,甚至有被害人因此被诈骗27万元。近日,贩卖"神器"的犯罪嫌疑人唐某某、梁某某等10余人因涉嫌非法利用信息网络罪先后被上海市普陀区人民检察院批准逮捕。

两年前,市民沈先生的"朋友"田某以注册公司创业等虚假事实为由,骗取沈先生27万余元。回忆起被骗过程,沈先生表示,之所以信以为真,是由于当时他看到了对方发来的一些足以乱真的交易截图,包括银行转账记录、银行短信通知、账户余额截图等。而据田某到案后交代,这些截图均由一款

制假软件一键生成。

据田某供述,这款软件是在一个网站上购买到的,根据这一线索,软件背后的制作人员和一家运营公司浮出水面。

原来,软件由犯罪嫌疑人唐某某在网上下载源代码,并修改、添加使用权限。2017年起,唐某某便制作了系列造假软件,可用于伪造国内各大银行转账记录图片、任意伪造短信截图、伪造身份证、户口本截图,驾照、行驶证等图片。在唐某某电脑内发现相关造假软件共有23个,他长期购买域名,租用服务器建立4个网站,以300至1000元不等的金额在网上销售软件,并通过自己母亲的账户收取钱款,目前已出售1500余次,唐某某供述,在贩卖时他从不询问客户购买用途。

到案后唐某某反复无常,时而 辩称自己并不知道他人可能利用上 述软件从事诈骗等违法犯罪活动,以为买家只是买来用于朋友圈炫富。时而又承认明知发布造假软件可能被他人用于违法犯罪。这样一款软件到底是炫富神器还是诈骗"帮凶"?

经检察官审查,唐某某利用信息网络发布用于生成虚假身份、虚假财务凭证的图片软件等违法犯罪信息,个人获利 3-4 万元,已查证造成他人被骗 27 万余元。

此外,2019年,唐某某还将该软件出售给湖南的一家公司,该公司又将此软件修改出售给多人用于网络犯罪,造成严重后果。经查,上述公司自2018年起,在犯罪嫌疑人梁某某等人合谋,先后购买、仿制造假软件,维护造假软件推广网站,并由客服通过公司网站、QQ贩卖该软件或为客户直接制作各类银行虚假交易记录、转账截图、虚假行驶证截图等图片牟利,每月盈利30余万元。



走近"记忆守护者"

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 认知症是一种因脑部 伤害或疾病所导致的渐进性认知功能退化,会影响到记忆、注意力、语言、解题能力。据民政部门估算,在本市,认知障碍老年群体约

有 20 万人。上海已连续多年将"改建 1000 张认知症老人照护床位"列入市政府实事项目,其中,银康老年公寓就"认领"了 76 张,是本市认知症照护床位改造最多的机构。图为银康老年公寓负责人(图左)在照顾认知症老人

父亲竟用女儿声音实施诈骗

□记者 夏天 通讯员 孙晓光

本报讯 男性冒充女子诈骗并非新鲜事,可若是堂堂父亲安排自己的亲闺女和男性网友聊天,并以"恋爱"为名骗取近6千元,可就奇了。近日,奉贤检方以涉嫌诈骗罪,对犯罪嫌疑人成某批准逮捕。

2019年5月,成某从网上下载美女的图片和视频,上传到自己的直播平台账号,然后冒充该女子在网上与前来搭讪的男子聊天。如果有人剧礼物,则同意对方添加微

信。2019年6月底,男网友小沈诚意刷礼物,成某同意其微信,两人网聊一周有余,成某表达了愿意与对方"谈朋友"的想法,小沈激动地发了5个200元红包。

随着聊天深入,成某以见面需要买衣服为由希望得到"资助",小沈爽快转账 1000 元,但想听一听"美女"声音。为免穿帮,成某竟然"求助"自己的女儿小成(已成年),遮盖住聊天界面信息后,让小成与对方语音,"读稿"聊些家常话。

7月15日,小沈希望见面,成某假装同意见面,并将其约至南桥镇某商场,同时以要与前男友分手退房租等理由问其要钱,得到200元。当小沈到达约定地点后,成某又谎称辞职退制服需要押金等,接收小沈转账3840元。然而眼见一笔笔转账过去,却始终见不到"美女"本人,小沈的视频请求追来。"听声不怕但见光死"的成某不敢接小沈视频连线,索性将其拉黑了。对方失联后,小沈才知被骗,遂报警。

"请"人贷款购车 车没买成钱被盗

□记者 陈颖婷 通讯员 丁昊杰

本报讯 购买新车本是一件令人愉悦的事情,但令人哭笑不得的是购车款在购车当日却神秘消失了。近日,浦东公安分局康桥派出所成功破获一起盗窃案,涉案金额10万元。

2020 年 6 月 30 日 6 时 29 分 许,张某急匆匆地报警称: 其存放 在秀浦路某宾馆房间内的 10 万元 现金被盗。接报后,康桥派出所会 同刑侦支队、三林公安处立即对该 案开展侦查,经查,民警发现当晚 与张某同住的赵某有重大作案嫌 疑。经进一步侦查,民警于当日 15 时 30 分许在金山区某出租房内 将犯罪嫌疑人赵某抓获,并当场追 回被盗钱款。

嫌疑人赵某受报警人张某"邀请"从河北来上海陪同购车,却起了贼心偷走了购车款,这是怎么一回事呢?

原来,张某准备购人一辆轿车,发现在上海购买比河北当地便宜近2万元。由于其资金有限,需要贷款购车,其本人又没有信用记录无法进行贷款,他决定找一个具备贷款资格的人帮他买车。在河北廊坊,张某通过朋友介绍,结识了嫌疑人赵某。两人商议后以赵某名义进行购车,后续由张某负责还

贷,待贷款还清后,再将车辆过户并支付 1.5 万元作为报酬。6 月 26 日,两人相约来到上海,张某从银行取了 10 万元现金作为首付款。当晚两人便在秀浦路某宾馆内休息,第二天早上 6 时,张某醒来时发现赵某连同 10 万元现金一同不见了,电话也无法联系,故报了警。

从接报到抓捕,不足 10 小时, 民警速战速决,一起涉案 10 万元 的盗窃案顺利侦破。经审讯,赵某 交代了自己趁张某熟睡之际偷走钱 财占为己有的作案事实。目前,赵 某已被浦东警方依法刑事拘留,现 案件正在进一步侦办中。

进酒店偷电脑 女子换装三次

以为换了"马甲",就认不出你了吗?

□见习记者 翟梦丽

本报讯 女子进入酒店后为何短时间内变换三次装束,酒店公共休息区域的电脑被盗与她有没有关系?近日,长宁警方快侦快破一起盗窃案件。

6月23日下午, 孔小姐来到 长宁公安分局新虹桥治安派出所报 案称当天中午其在一酒店的公共休 息区域办公, 其间使用的一台苹果 笔记本电脑被盗。

接报后,民警立即开展侦查。 经调阅酒店监控发现,在被害人孔 小姐将电脑留在桌上短暂离开去上 厕所时,一名行迹可疑的女子佯装 无意靠近并四处张望,确认被害人已走远后快速将笔记本电脑盗走。 在追查嫌疑人过程中,民警还发现,该嫌疑女子通过穿脱衣衫、改变发型、佩戴无镜片眼镜等方式, 在短时间内三次改变装束,企图以此躲避追查。

最终,民警循线追踪,确认了嫌疑女子王某的踪迹,于次日将其抓获。到案后,犯罪嫌疑人王某对自己盗窃电脑的作案行为供认不讳,并交代了将电脑贩卖给他人获利 2000 元的作案事实。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌 盗窃罪被长宁公安分局依法刑事拘 留,被盗电脑已经追回。

闵行卫监重拳查处非法行医

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 非法行医扰乱医疗安全秩序,威胁人民群众健康安全。 近期,闵行卫监所根据相关线索取缔了多处非法行医窝点。

近日,闵行卫监所对市民投诉的鑫都路 2538 弄 41 号 "福美妆业"开展突击检查。该店经营者"李某"对自己未取得《医师资格证书》《医师执业证书》等卫生技术证件擅自开展医疗美容的非法行为供认不讳,对此,执法人员对

"李某"最终处以没收违法所得 1290元、罚款 26000元的行政处 罚。

在中春路 255 号新安市场、颛桥镇中心村铁路 15-1-303 室,贵州省来沪人员"朱某"打着民间苗医、祖传秘方的幌子,贩卖自制中成药、开展无证行医活动。卫监联合公安对 2 处行医场所开展联合整治,经调查,非法行医人"朱某"无任何行医资质,监督员对其作出没收违法所得 1000 元、罚款51000元的行政处罚。